13 FUNCIONES LINEALES Y CUADRATICAS

EJERCICIOS PROPUESTOS

13.1 Indica cuales de las siguientes funciones son lineales.

a)y=-5 d) y = 0,3x
b) y = 0,04 + 23x e)y = -2x*
Qy=1-x? f)y = -0,5x + 2

Son lineales a, b, d y f.

13.2 Expresa cada una de estas funciones mediante una férmula e indica cuales son lineales.
a) A cada numero real le corresponde su doble.

b) A cada numero real le corresponde su doble mas cinco.

¢) A cada numero real le corresponde su cuadrado.

a) y= 2
b) y=2x+5
Q y=x*

Son lineales a y b.

13.3 Indica la pendiente y la ordenada en el origen de las siguientes funciones lineales.

a)y = 3x Qy=3x+1
b)y = -5x + 2 d)y=%x+3
aam=3n=0 om=3n=1
b)m= —5n=2 d)m:%,n:3

13.4 Halla la ecuacién de la funcion lineal que pasa por el punto A(2, 9) y tiene pendiente —3.

m=-3-—-y=-3x+n

Si pasa por A2, 9), entonces: 9 = =3 -2 +n—>n=15y= —3x + 15.

13.5 Determina la ecuaciéon de la funcion lineal que pasa por los puntos A(2, —1) y B(5, 4).
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La ecuacion es: y = 3X 3
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13.6 Representa estas funciones lineales.

a)y =4x — 2 b)y=-3x+5 Qy=—-x d)y=%x+2
Y ?\ Y Y/
1- 1 1
o/ 1 X o1 X o 1 X
0 j_\ X

13.7 Escribe la ecuacion de dos rectas que sean paralelas a cada una de estas funciones lineales.

a)y=2x -3 Qy=—x+1
b) y = 3x dy=-5x+7
ay=2y=2+3 Qy=-x+2y=-x—17
b)y=3x+1,y=3x+10 dy=-5%y=-5x+14

13.8 Un ciclista parte del kilémetro 10 de una carretera a una velocidad constante de 20 kilémetros hora.

a) Halla la expresién algebraica de la funcion que relaciona el punto kilométrico de la carretera con el
tiempo transcurrido desde el inicio.

b) Representa la funcion.

a) y = 20x + 10, donde y es el punto kilométrico b) &
de la carretera, y x, el tiempo transcurrido, <

en horas. S
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13.9 Se ha realizado una campaina de vacunacion en una comunidad autonoma. Los gastos de distribucion
son 600 euros y los gastos de vacunaciéon son 5 euros por cada vacuna puesta.

a) Determina la expresion algebraica de esta funcion.

b) Representa la funcién.

a) y = 5x + 600, donde y es el dinero que se gasta b)
en la campafia, y x, el nimero de vacunas puestas. v
200
O| 10 X

13.10 Entre las siguientes funciones, indica cuales son cuadraticas.
a)y = 3x? b)y=-2x+ 3 Qy=5+x? dy=x3

Son cuadréticas a y .
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13.11 Dadas las funciones:

13.12

13.13

y=-x

y = —3x

2

a) Represéntalas en un mismo grafico.

y = —5x

b) ¢Qué relacidn existe entre el coeficiente de la pardbola y la aproximacién al eje OY?

Y
a) ]

y=—x

/
X

y=-3x2

y=-5x?

b) Cuanto mayor es el coeficiente, mas se aproxima la parabola al eje OY.

Representa por traslacion estas funciones.

a)y=x*+3
a) (

1

o 1 X
b) Y

1.
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Representa por traslacion las siguientes funciones.

a)y =+
a)
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b))y =x*-2

b)y=(x-4)}-2

Ay =(x+1)
9] 4
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AQy=x+1)>-3
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dy=(x-4)

dy=Kx+4)3-2
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13.14 Representa estas funciones cuadraticas y estudia las graficas que obtengas.
ay=2x>—-4x — 6 b) y = —x* — 6x + 27

a)

13.15 Representa las siguientes funciones cuadraticas y analiza las graficas obtenidas.

Abierta hacia arriba, a > 0
Punto de corte con el eje OY:x =0 —>y = —6 — (0, —6) Y
Hallamos el vértice de la pardbola: =6 = 2x*> — 4x — 6 —

x=00x=2

El vértice estienx = 1,y = —8 — V(1, —8) i 2

Puntos de corte con el eje OX:

y=0->2%-4-6=0->x-2x—-3=0—

2=Va+12 2x4

AL = s eayeo

Abierta hacia abajo, a < 0

Punto de corte con el eje OY: x = 0 —» y = 27 — (0, 27) Y
Hallamos el vértice de la pardbola: 27 = —x* — 6x + 27 —
x=00x= -6

El vértice estd en x = =3,y = 36 — V(—3, 36)

Puntos de corte con el eje OX:

y=0—-—x>—6x+27=0

6= V36+108 _6+12 _

> = {3‘% (-9,0)y 3, 0)

- X =

ay=2x> -6 b) y = x*— 5x

a)

Abierta hacia arriba, a > 0

Punto de corte con el eje OY:x =0 >y = —6 — (0, —6) Y
Hallamos el vértice de la parabola: x, = — = — = 0

El vértice es V(0, —6) 2

0
Puntos de corte con el eje OX: \
y=0-o2—-6=0->x=+\3>1/307y(-\30

Abierta hacia arriba, a > 0

Punto de corte con el eje OY: x =0 -y =0 — (0, 0) Y
Hallamos el vértice de la pardbola: x, = _—: = % =25

El vértice es V(2,5; 6,25)

Puntos de corte con el eje OX:

y=0—->xx—5=0—->x=00x=5-—(0,0)y(50)



